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Vážení čtenáři,
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Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
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Události tohoto týdne:

 

Koalice a Piráti se shodli na posilování evropského pilíře NATO
Účastníci schůzky o obranyschopnosti a bezpečnosti, kterou svolal premiér Petr Fiala (ODS), se
shodli na tom, že stojí nadále o spojenectví s USA. Zároveň chtějí posilovat evropský pilíř NATO. Ve
společném prohlášení vyzdvihli i potřebu silné, dobře vybavené armády i postupné navyšování výdajů
na obranu tak, aby nejpozději v roce 2030 dosáhly minimálně tří procent HDP. Zkritizovali také
neúčast ANO a SPD na setkání, označili ji za nezodpovědnou. Z opozičních sněmovních stran přišli
jen zástupci Pirátů.

Památkáři se kvůli verdiktu soudu v kauze zámku Opočno obrátili na ÚS
Národní památkový ústav (NPÚ) v lednu podal ústavní stížnost proti loňskému verdiktu Nejvyššího
soudu (NS) o vydání části mobiliáře státnímu zámku Opočno na Rychnovsku dědicům rodu
Colloredo-Mansfeld, a to Kristině Colloredo-Mannsfeldové a jejímu bratranci Jerome Colloredo-
Mannsfeldovi. ČTK to dnes při představování nadcházející návštěvnické sezony v Náchodě řekl
kastelán opočenského zámku Tomáš Kořínek.

Stanjura předložil návrh, který umožní vládě zvyšovat výdaje rozpočtu na obranu
Vláda by mohla v rozpočtech na roky 2026 až 2033 zvyšovat výdaje státního rozpočtu určené na
obranu nad dosavadní dvě procenta hrubého domácího produktu (HDP), a to i nad schválený
výdajový rámec rozpočtu. Počítá s tím návrh ministra financí Zbyňka Stanjury (ODS), který dnes
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předložil ve Sněmovně. Chce ho vložit do změnového zákona k návrhu zákona o řízení a kontrole
veřejných financí. Sněmovna ho má projednat dnes. Vláda minulý týden rozhodla o postupném
navyšování výdajů na obranu o 0,2 procenta HDP ročně až do roku 2030. Národní rozpočtová rada
dnes doporučila kvůli zvyšování výdajů na obranu dočasne rozvolnit pravidla rozpočtové
odpovědnosti.
 

Sněmovna podpořila povinné spoření firem na penzi náročných profesí
Zaměstnavatelé možná budou muset přispívat do spoření na stáří pracovníkům v části náročných
profesí z takzvané třetí kategorie rizika. Koaliční návrh zákona podpořila po opoziční kritice v
dnešním úvodním kole Sněmovna. Opoziční hnutí ANO a SPD zablokovala žádost předkladatelů o
schválení předlohy už v prvním čtení, uskuteční se standardní tři. Návrh zákona odolal snahám ANO
o zamítnutí i o vrácení autorům k dopracování, nyní jej posoudí rozpočtový a sociální výbor. Na
projednání budou mít poloviční, měsíční lhůtu.

Koalice chce, aby se novela zákona o migraci schválila do konce volebního období
Koaliční poslanci, kteří plánují předložit návrh zákona zpřísňující azylovou a návratovou politiku
České republiky, by chtěli, aby se novela schválila ještě v tomto volebním období. Řekli to po
dnešním jednání se zástupci opozičních Pirátů a SPD. Poslanec SPD Radek Koten uvedl, že se s
návrhem musí nejprve seznámit, zatím se nevyjádřil k tomu, zda klub zrychlené projednání podpoří.
Řešení ale podle něj spočívá spíše v ochraně schengenského prostoru.

Sněmovna zřejmě schválí omezení odkladů zahájení povinné školní docházky
Omezit odklady zahájení povinné školní docházky, zrušit přípravné třídy základní školy nebo zavést
slovní hodnocení výsledků vzdělávání žáků v první a druhé třídě místo známkování má poslanecká
novela, kterou Sněmovna zřejmě schválí. Předlohu, kterou navrhli zástupci všech sněmovních frakcí,
dnes poslala do závěrečného kola schvalování.
 

NSS zamítl stížnost Sněmovny ve sporu o odvolání Köppla z vysílací rady
Nejvyšší správní soud (NSS) zamítl kasační stížnost Poslanecké sněmovny ve sporu, který se rozhořel
po odvolání Daniela Köppla z Rady pro rozhlasové a televizní vysílání (RRTV). Stížnost směřovala
proti rozsudku Městského soudu v Praze, který loni zrušil usnesení, jímž Sněmovna kvůli údajnému
střetu zájmů Köppla odvolala. ČTK to zjistila z úřední desky.
 

Resorty práce a zdravotnictví propojily data o léčbě a dávkách, nastaví se péče
Ministerstva práce a zdravotnictví poprvé propojila své údaje o nemocnosti, léčbě, invaliditě,
klientech domovů či příjemcích příspěvků na péči. Lépe tak nastaví síť zařízení, počet personálu,
úhrady či investice. Využití dat ze zdravotnického a sociálního informačního sytému představili na
tiskové konferenci ministři práce Marian Jurečka (KDU-ČSL) a zdravotnictví Vlastimil Válek (TOP 09)
se šéfem Ústavu zdravotnických informací a statistiky (ÚZIS) Ladislavem Duškem.
 

Digitalizovaný Portál katastru a zeměměřictví bude i ověřovat údaje vlastníků
Český úřad zeměměřický a katastrální (ČÚZK) spustil digitalizovaný Portál katastru a zeměměřictví.
Má umožnit lidem a firmám vkládat informace, ohlašovat změny údajů katastru a omezit fyzické
návštěvy úřadu. Nově přes portál nebude nutné například dokládat vlastnictví nemovitosti, úřady
totiž budou mít do katastru dálkový přístup a údaje si ověří. Premiér Petr Fiala (ODS) na tiskové
konferenci při představení digitalizovaného portálu uvedl, že jde o krok vpřed v modernizaci české

https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/snemovna-podporila-povinne-sporeni-firem-na-penzi-narocnych-profesi/2646717
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/koalice-chce-aby-se-novela-zakona-o-migraci-schvalila-do-konce-volebniho-obdobi/2645840
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/snemovna-zrejme-schvali-omezeni-odkladu-zahajeni-povinne-skolni-dochazky/2644754
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/nss-zamitl-stiznost-snemovny-ve-sporu-o-odvolani-koppla-z-vysilaci-rady/2522388
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/resorty-prace-a-zdravotnictvi-propojily-data-o-lecbe-a-davkach-nastavi-se-pece/2646366
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/-digitalizovany-portal-katastru-a-zememerictvi-bude-i-overovat-udaje-vlastniku/2645745


veřejné správy. Podle ministra zemědělství Marka Výborného (KDU-ČSL) bude dalším krokem
zvýšení počtu elektronických zápisů do katastru, k čemuž by mělo motivovat také to, že bude správní
poplatek oproti papírovému podání levnější o 400 korun.
 

Pavel podepsal uzákonění statusu umělce s peněžitou státní podporou
Lidé působící v kultuře se budou moci ucházet o status umělce, který bude provázet peněžitá státní
podpora. Podmínky tohoto postavení zakotví vládní novela, kterou dnes podepsal prezident Petr
Pavel. Na webu o tom informoval Hrad. Status by měl pomoci zejména umělcům činným mimo
pracovněprávní vztahy. Předloha bude účinná od července.
 

Asociace nemocnic podala stížnost k ÚS proti úhradové vyhlášce
Asociace českých a moravských nemocnic ve středu podala ústavní stížnost proti úhradové vyhlášce,
kterou ministerstvo zdravotnictví (MZd) rozděluje peníze z veřejného zdravotního pojištění. Učinila
tak prostřednictvím skupiny 31 senátorů a senátorek a s podporou 16 poslanců a poslankyň.
Asociace o tom informovala na svém webu a ČTK to potvrdila asistentka senátorky Jaromíry Vítkové
(KDU-ČSL) Karolína Šmerdová.

 

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

 

Vyšlo na epravo.cz:
 

Může advokát „ověřit podpis“ jiného účastníka smlouvy, kterou sám podepsal?
Ano, může. Tuto otázku posuzoval nedávno Nejvyšší soud v rámci své rozhodovací činnosti.[1]
Nejvyšší soud dospěl k závěru, že advokát může ověřit podpis jiné smluvní strany, i když je současně
zástupcem druhé smluvní strany, pokud tím nejsou porušeny zákonné předpisy ani stavovské
povinnosti advokáta. Tento postup není považován za střet zájmů a…
 

Kdy končí pracovní poměr v případě výpovědi?
Při skončení pracovního poměru výpovědí nezaniká pracovní poměr okamžikem podání či doručení
výpovědi, ale až uplynutím výpovědní doby. Účelem výpovědní doby je chránit obě strany pracovního
poměru. Zaměstnanci dává výpovědní doba čas na vyhledání nového zaměstnání a po dobu
výpovědní doby jistotu zachování příjmu. Zaměstnavateli výpovědní doba…

 

E-invoicing ve světle směrnice ViDA a národních úprav
Koncem uplynulého roku Rada pro hospodářské a finanční věci (ECOFIN) na svém zasedání schválila
znění směrnice ViDA (VAT in the digital age). Tato směrnice změní přístup k DPH v členských
zemích. V tomto článku bude pozornost věnována jednomu ze tří pilířů této směrnice, a to
digitálnímu výkaznictví a e-invoicingu. Účelem tohoto textu je čtenářům…

Prodloužení lhůty pro napadení neplatnosti rozvázání pracovního poměru v návaznosti na
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komunikaci se zaměstnancem
Aneb může neformální komunikace mezi zaměstnavatelem a (bývalým) zaměstnancem prodloužit
lhůtu pro podání žaloby? Zákoník práce stanoví prekluzivní lhůtu pro napadení neplatnosti rozvázání
pracovního poměru, která činí dva měsíce od jeho skončení[1]. V praxi může dojít k situacím, kdy
tato lhůta neběží v důsledku mimosoudního jednání mezi…
 

Bezúplatné plnění společníkovi obchodní korporace jako právní jednání absolutně
neplatné?
Problematice bezúplatných plnění poskytnutých společníkovi obchodní korporace byla pozornost
odborné veřejnosti věnována zejména v souvislosti s přijetím nového ustanovení § 40 odst. 5 ZOK,
který se stal součástí právního řádu od 1. ledna roku 2021. I přes relativně dlouhou dobu od nabytí
účinnosti tohoto pravidla zatím nebylo vyjasněno, jaký…
 

Byznys a paragrafy, díl 5.: Obchodní podíl a společné jmění manželů
Vítáme vás u dalšího dílu naší nové série článků Byznys a paragrafy, kterou LAWYA připravuje s
cílem poskytnout podnikatelům srozumitelné a praktické informace z oblasti práva, daní a účetnictví.
V tomto díle bychom se rádi zaměřili na problematiku obchodního podílu ve vztahu ke společnému
jmění manželů.
 

Složení doplatku jistoty v souvislosti s předběžným opatřením v insolvenčním řízení
Předběžná opatření hrají klíčovou roli v soudním řízení, zejména tam, kde hrozí nevratné důsledky
nebo je třeba rychle a dočasně upravit poměry mezi účastníky. V insolvenčním řízení jejich význam
ještě roste – mohou sloužit k ochraně majetkové podstaty dlužníka, zabránění převodu majetku či
zajištění práv věřitelů. Nezbytnou součástí tohoto…
 

Aktivní věcná legitimace při uplatňování práv z vad bytové jednotky, týkají-li se vady
společných částí bytového domu
Nejvyšší správní soud vydal dne 4.7.2024 v otázce odškodnění za protiprávní sterilizace rozsudek č.j.
9 As 61/2023-65. Ministerstvo zdravotnictví žádost sterilizované ženy o odškodnění zamítlo s
odůvodněním, že zdravotnická dokumentace žadatelky byla již skartována a ona sama pak
nedostatečně prokázala oprávněnost svého…
 

Bylo, nebylo 28 dní na oznámení claimu zhotovitele dle smluvních podmínek FIDIC
V tomto článku se zaměřím na aktuální a často diskutovanou problematiku, která v praxi způsobuje
komplikace a nejasnosti, a to na otázku promlčení či prekluze při pozdním oznámení nároku (claimu)
zhotovitele dle pod-čl. 20.1 Červené knihy FIDIC (dále jen „OP“)[1], která je prozatím
nejpoužívanější knihou v českém prostředí (velkých) výstavbových…
 

Veřejné právo a obecní zřízení: Výbory zastupitelstva obce a jejich „funkční období“
Otázka, zda lze u výborů zastupitelstva obce hovořit o „funkčním období“, je právně zajímavá
zejména s ohledem na skutečnost, že zákon 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), takovou
terminologii explicitně neužívá. A téma délky období explicitně neřeší. Přesto lze jednoznačně
dovodit, že výbory zastupitelstva obce jsou svým funkčním obdobím…
 

Seznamovací lety v roce 2025
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Na podzim roku 2023 jsem publikoval článek s názvem „Jak právně správně na vyhlídkové lety aneb
právní úprava seznamovacích letů“. V tomto článku jsem se podrobně zabýval pravidly pro provádění
„seznamovacích letů“, které jsou obecně známy pod názvem „vyhlídkové lety“.
 

Stanovisko CzELA k právním otázkám práce na dálku (aktualizovaná verze) – 8. část
Home office (práce z domova) představoval v České republice po dlouhou dobu vyhledávaný benefit,
který byl využíván v omezené míře, ne-li sporadicky. To se však poměrně radikálně změnilo na jaře
2020 v souvislosti s pandemií onemocnění COVID-19. Samotné šíření koronaviru, snahy firem o
zavádění hygienických opatření a v neposlední řadě i krizová…
 

Role znalce při zkoumání testu nejlepšího zájmu v insolvenci
Test nejlepšího zájmu je jedním z předpokladů pro schválení reorganizačního plánu. Jeho definice je
jasná, vyplývá z insolvenčního zákona, zkoumání jeho splnění je však složitější. Jak může být znalec
nápomocen při posouzení, zda věřitelé v reorganizaci obdrží v současné hodnotě vyšší plnění v
reorganizaci než…
 

10 otázek pro ... Ludmilu Kutějovou
Ludmila Kutějová je advokátkou Advokátní kanceláře Kutějová, Maršál, Briaský a jednou ze
zakladatelek kanceláře. Je absolventkou Právnické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci a
advokátkou je od roku 2001. Ve své praxi se věnuje zejména korporátnímu právu a M&A, bankovní
regulaci a mediálnímu právu.
 

Rámcová ilustrace (návod pro výpočet) exekučních srážek ze mzdy v r. 2025
Již jsme informovali o změnách, a to jak těch každoročních parametrických, odvíjených od inflačních
veličin, tak i o mimořádných změnách právní úpravy, které se dotýkají srážek ze mzdy v r. 2025, když
jsme zejména upozornili na valorizaci nezabavitelných částek na povinného dlužníka i na vyživované
osoby. Vysvětlili jsme, že i přes valorizaci…

 

Zdroj: EPRAVO.CZ
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Nový zákon o zbraních – hlavní a vedlejší držitelé a změny v posuzování zdravotní způsobilosti
Změna písemné smlouvy ústní formou aneb zákaz jednání v rozporu s vlastním dřívějším
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chováním a přelom v judikatuře Nejvyššího soudu
Digitální dědictví
10 otázek pro … Jáchyma Stoličku
Souhrn významných událostí ze světa práva
Reálné rozdělení nemovité věci jako způsob vypořádání společného jmění
Zveřejňování dopingových sankcí vs. GDPR ve světle stanoviska generálního advokáta SDEU
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